

外交部回应个别国家炒作涉疆谎言：

# 两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山

新华社北京5月13日电（记者成欣 许可）针对美、英、德等国与“人权观察”“大赦国际”等非政府组织近日举办视频会议炒作涉疆谎言一事，外交部发言人华春莹13日表示，这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。

华春莹在例行记者会上回答有关提问时表示，美国、英国、德国等伙同个别非政府组织，基于谎言和政治偏见，妄借联合国名义举办所谓中国新疆人权状况的视频会议，中方表示强烈不满和坚决反对。这个会议充斥着无耻谎言和虚假信息，是美国等少数国家的又一次没有下限的拙劣表演和彻头彻尾的政治闹剧。事实上也遭到了广大联合国会员国的坚决抵制。

“这几个国家总是试图充当人权教师爷，但其自身人权问题劣迹斑斑，罪行累累。他们对中国做出的种种虚假指责，其实都是他们自身历史罪行和劣迹的反映以及黑暗心理的映射。”华春莹说。

华春莹指出，美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀，犯下了罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。从19世纪至20世纪70年代，美国政府将大量印第安儿童送往寄宿学校，可说是“集中营”的鼻祖。夏威夷大学历史学教授指出，美国对印第安原住民实施的种族灭绝是历史上规模最大的种族灭绝。普利策奖获奖作家约翰·托兰在其著作《希特勒传》中写道，“希特勒说，他建立集中营的想法和种族灭绝的做法大部分源于他对英国和美国历史的研究”。时至今日，种族主义在美国仍是全面性、系统性、持续性的存在。美国前总统奥巴马曾说，种族歧视存在于美国生活的各个制度中，影响深远，仍是美国基因的一部分。美国前国土安全部长杰伊·约翰逊表示，如果定义足够宽泛的话，可以认为美国的每个机构都存在着系统性种族主义。美国口口声声关心穆斯林人权，但世界上杀害穆斯林最多的国家恰恰正是美国及其帮凶。美国在伊拉克、利比亚、叙利亚、阿富汗等国以“反恐”之名发动军事战争，造成了上百万穆斯林民众死亡、几千万穆斯林流离失所。“美国对人权的关心在哪里？”

她说，英国在数百年殖民期间在世界各地犯下无数屠杀罪行。在南非的世界上第一个集中营就打下了大英帝国的可耻烙印。英国军队在伊拉克、阿富汗等地滥杀无辜，实施酷刑，而肇事者却受到政府包庇，依旧逍遥法外。“英国对人权的关心在哪里？”

华春莹说，德国殖民军上世纪初在纳米比亚杀害10万

以上土著民，被联合国人权委员会称为“20世纪第一场种族灭绝”。二战期间，德国对600多万犹太人实施大屠杀。“德国对人权的关心在哪里？”

华春莹说，这几个国家对自身历史和现实中存在的人权劣迹和罪行不仅不做深刻反省，反而对中国进行毫无底线的造谣抹黑，充分暴露出他们道貌岸然的虚伪面目。“如果他们真的关心人权，为什么不邀请真正的新疆民众参加？为什么不对本国存在的严重种族歧视政策和行为进行深刻反思并切实改正？为什么如此漠视国内死于疫情的上百万民众？”

她说，如果他们真的关心人权，就应该立即采取有效措施，确保本国国内每一个少数民族裔都能够自由呼吸；就应该立即停止在海外军事行动中滥杀无辜并追究肇事者责任，对受害国和受害国民众做出深刻道歉；就应该立即确保疫苗全球公平分配。

华春莹指出，这场会议的参与者不是反华机构就是反华专业户。这几个西方国家宁愿相信几个人编造的谎言，却不愿听取2500多万新疆各族人民和14亿中国人民的共同心声；宁愿配合少数反华势力的拙劣表演，却不愿正视新疆地区发展进步的基本事实，这更加戳穿了他们所谓民主、人权的虚伪面目，暴露出他们妄图制造所谓“新疆人权”问题达到以疆乱华、以疆制华、遏制中国的目的，以及转移视线、掩盖他们历史和现实人权罪行、掩盖国内治理无力和应对疫情无能的意图。

“至于有人说‘如果中方没有什么隐瞒，为什么不允许联合国人权事务高级专员不受阻碍地进入新疆’，试问，如果有人对你诬陷栽赃，然后蛮横无理地要求你无条件敞开大门、任凭他们去你家里翻箱倒柜，你能同意吗？这无关事实，关乎主权和尊严！我们欢迎所有不带偏见的各国人士访问新疆，但坚决反对基于谎言谣言对中国进行有罪推定的所谓‘调查’，坚决反对以所谓人权为借口干涉中国内政，坚决反对通过炮制所谓‘涉疆问题’破坏中国稳定、遏制中国发展。”华春莹说。

华春莹说，中国有一句古诗，两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。中国发展壮大的步伐、中国新疆稳定发展的步伐岂是这几个国家、这几个人的拙劣表演所影响得了的。“我们希望并相信国际社会越来越认清这些人的本质，不被别有用心者的鼓噪蒙蔽误导。这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。”



5月12日，以色列炮兵在以色列南部城市斯代罗特向加沙地带目标射击。新华社/基尼图片社

## 以军空袭致 Hamas 多名高级指挥官死亡 内塔尼亚胡：继续对加沙进行军事打击

综合新华社耶路撒冷5月13日电（记者尚昊）以色列总理内塔尼亚胡13日表示，以色列将继续对加沙地带进行军事打击。

以色列总理办公室当天发表声明说，当天凌晨，内塔尼亚胡同美国总统拜登通电话，讨论当前巴以局势。内塔尼亚胡在通话中表示，以色列将继续采取行动，打击“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）及加沙地带其他武装组织的军事能力”。以色列国防军同日表示，以军目前正在为地面进攻加沙地带作准备。

此外，以色列总理办公室12日晚表示，尽管考虑到国际调解的努力，但以以色列安全内阁仍决定“重击哈马斯”。内塔尼亚胡12日晚表示，以色列空袭致哈马斯多名高级指挥官死亡“仅仅是个开始”，哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）“将付出沉重的代价”。

另据巴勒斯坦媒体报道，哈马斯发言人福齐·巴尔胡姆12日表示，除非以色列

方面停止对位于耶路撒冷的阿克萨清真寺及谢赫杰拉地区的侵犯，否则不接受停火。

哈马斯12日证实，哈马斯下属武装派别卡桑旅多名高级指挥官当天凌晨在以色列对加沙地带的空袭中死亡。哈马斯在一份声明中说，以色列军队当天凌晨对加沙地带发动猛烈空袭，造成多名卡桑旅高级指挥官死亡，其中包括卡桑旅在加沙市的司令巴塞姆·伊萨。

另据报道，以国防军和国家安全总局12日联合在加沙市和南部汗尤尼斯市等地开展定点清除行动，炸死卡桑旅在加沙市和汗尤尼斯市的司令以及负责网络、情报、安全和火箭工程等16名高级指挥官。

5月10日至13日，以色列与加沙地带武装爆发严重冲突。加沙地带武装人员向以方发射1600余枚火箭弹，以军展开报复行动，空袭加沙地带武装组织约600个军事目标，并打死哈马斯多名高级指挥官。目前，双方冲突已导致以方7人死亡、100多人受伤，加沙地带67人死亡、近400人受伤。

以色列媒体报道说，这是自2014年以来以色列与加沙地带武装爆发的最大规模冲突。

↓5月13日，一名巴勒斯坦男孩查看以军空袭造成的破坏情况。新华社发（里泽克·阿卜杜勒·贾瓦德摄）



## 俄美外长本月将在冰岛会晤

新华社莫斯科5月12日电（记者鲁金博）俄罗斯外交部网站12日发布消息说，俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿布林肯当天通电话，双方商定本月20日在冰岛首都雷克雅未克单独举行会晤。

消息说，拉夫罗夫与布林肯当天讨论了俄美在北极理事会框架下的合作以及俄罗斯接任北极理事会主席国的问题。双方商定20日在雷克雅未克举行的北极理事会部长级会议期间单独举行

会晤，讨论双边和国际关系中的热点问题。

双方在通话中还讨论了俄美近期的沟通安排，包括美方关于举行俄美峰会的提议，并就朝鲜半岛核问题、恢复履行伊朗核问题全面协议以及战略稳定等交换了意见。

美国国务院当天在一份声明中说，布林肯与拉夫罗夫在通话中讨论了即将召开的北极理事会部长级会议以及两国在北极事务上的合作潜力，布林肯要求俄方释放两名在俄服刑的美国公民，并概

述了美国对朝政策。双方表示将继续就共同关心的问题展开讨论。

美国总统拜登4月表示，他提议与俄罗斯总统普京今年夏天在欧洲举行峰会，以讨论双边关系。拜登5月初说希望能在6月访问欧洲期间与普京举行会晤。美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。